PREDLOG
Izveštaj o radu predsednika i Izvršnog odbora CIGRE Srbija 
između dve skupštine
(23.06.2016. - 17.05.2017. godine)
U periodu od poslednje redovne skupštine održane 23.06.2016. godine do skupštine koja se održava 17.05.2017. godine u Beogradu, rad CIGRE Srbija obeležile su sledeće aktivnosti:
1. Skupština CIGRE Srbija 2016. godine 
Skupština CIGRE Srbija održana je 23. juna 2016. godine u Beogradu. Skupštinom je predsedavao predsednik g. Gojko Dotlić. Na ovoj skupštini donesene su sledeće odluke:

· Razmatran je i usvojen Izveštaj o radu predsednika i Izvršnog odbora CIGRE SRBIJA između dve skupštine (20.05.2015. – 23.06.2016.); 
· Razmatran je i usvojen Finasijski izveštaj za 2015. godinu;
· Razmatran je i usvojen Finansijski plan za 2016. godinu;
· Razmatran je i usvajen Programa rada CIGRE Srbija za 2016. – 2017. godinu.

2. 33. savetovanje CIGRE Srbija 
Nastavljajući tradiciju dugu 66 godina, CIGRE Srbija je na 106. sednici Izvršnog odbora održanoj 05.09.2016. otpočela sa pripremama za  33. savetovanje koje će se održati u periodu od 05. do 08. juna 2017. godine na Zlatiboru. Usvojena je Koncepcija 33. savetovanja sa sledećim novinama:
· svečano otvaranje pomereno sa uobičajenog nedeljnog termina na ponedeljak uveče;

· trajanje Savetovanja je skraćeno sa 5 na 4 dana, i to: prvi dan – svečano otvaranje i 3 naredna radna dana za aktuelne teme i stručni rad po Studijskim komitetima;
· donešena je odluka da svaki Studijski komitet pozove po jednog od svojih bivših i istaknutih članova da prisustvuje na Savetovanju o trošku CIGRE Srbija;

· posebna pažnja će se posvetiti studentima i mladim učesnicima Savetovanja (za 30 studenata je obezbeđen smeštaj i kotizacije o trošku organizatora Savetovanja).

Na 108. sednici Izvršnog odbora održanoj 03.02.2017. delimično je izmenjena Koncepcija tako što je donesena odluka da se Skupština CIGRE Srbija 2017 održi pre 33. savetovanja, kako bi se oslobodili termini za stručnu rad Savetovanja.
Stručni rada Savetovanja odvijaće se kroz plenarne sednice 16 studijskih komiteta. Takođe su predviđene dve sesije sa aktuelnim temama: 
1. Panel diskusija u organizaciji STK C2 sa temom: Naponsko-reaktivna problematika u EES. 
2. Okrugli sto u organizaciji STK C5 vezano za oblasti tržišta električne energije: Projekti uspostavljanja regionalnog tržišta električne energije u Jugoistočnoj Evropi i njegovo integrisanje u pan-evropsko tržište. 
Stručni rad Savetovanja pratiće Tehnička izložba. Kao najveće i najznačajnije stručno udruženje u  oblasti  elektroenergetike, CIGRE Srbija će na 33. savetovanju okupiti više sponzora iz Srbije i Republike Srpske. Za njih su obezbeđeni štandovi, izložbe i poslovne prezentacije. 
Inače, na vreme je štampano, objavljeno i distribuirano Prvo obaveštenje za radove i Program marketinga, i upućeni pozivi pokroviteljima i sponzorima da uzmu učešće na 33. savetovanje.  Potpuna logistika (izuzev stručnog dela, tj. pripreme referata i izveštaja izvestioca) i za ovo savetovanje poverena je Agenciji MIROSS iz Beograda.
3. 17. simpozijum CIGRE Srbija 
17. simpozijum UPRAVLJANJE I TELEKOMUNIKACIJE U ELEKTROENERGETSKOM SISTEMU u organizaciji STK D2 - Informacioni sistemi i telekomunikacije i STK C2 - Upravljanje i ekspolatacija EES održan je od 16. – 19. oktobra 2016. godine u Hotelu „Srbija“ u Vršcu. Ukupno je na Simpozijumu prezentiran 31  rad (17 radova iz domena rada STK C2 i 14 radova (od 15 prihvaćenih) iz domena rada STK D2) pripremljen od strane skoro 80 autora i koautora.
U skladu sa Pravilnikom o radu simozijuma/kolokvijuma CIGRE Srbija izabrani su najzapaženiji referati na 17. simpozijumu, a to su:
	R C2 01 –
	PROVERA ODZIVA PRIMARNE REGULACIJE UČESTANOSTI TOKOM DETERMINISTIČKIH ODSTUPANJA UČESTANOSTI  - Nikola Obradović, Aleksandar Latinović, Nikola Lukić

	R D2 15 –
	AUTOMATSKI OPORAVAK INFORMACIONE INFRASTRUKTURE U SLUČAJU KATASTROFE - Željko Ivanović, Aleksandar Popović, Bojan Andrejić, Nebojša Ilić, Miroslav Kržić


Trećeg dana rada Simpozijuma (18. oktobra 2016) u poslepodnevnim časovima je organizovana stručna poseta vetroparku „La Pikolina“ (trenutno instalisane snage 2×3,3 MW) u mestu Zagajica kod Vršca gde su učesnici mogli da dobiju i svu traženu informaciju od predstavnika kompanije vlasnika.
4. Rad Izvršnog odbora CIGRE Srbija 
Između dve skupštine, do usvajanja ovog Izveštaja, Izvršni odbor CIGRE Srbija održao je 4 sednice:
106. sednica, održana 05.09.2016;

107. sednica, održana 10.11.2016;

108. sednica, održana 03.02.2017;

109. sednica, održana 06.04.2017.
Važnije odluke i aktivnosti Izvršnog odbora CIGRE Srbija u periodu između dve skupštine bile su sledeće:

· Usvojena dokumenta za organizaciju 33. savetovanja CIGRE Srbija (Zlatibor, 05. - 08. jun 2017): Koncepcija savetovanja, Terminski plan, Finansijski plan, Program rada i Podela poslova između Sekretarijata, IO, OO i Agencije. Takođe je imenovan OO i Programski odbor. 
· Usvojena je procedura za realizaciju Programa kontinuiranog usavršavanja članova Inženjerske komore za 2016. godinu sa aspekta uključivanja 17. simpozijuma CIGRE Srbija u taj program.

· Usvojen je Finansijski izveštaj sa 17. simpozijuma CIGRE Srbija (Vršac, 16. - 19. oktobar 2016), kao i Izveštaj o radu. Izveštaj o radu je distribuiran svim učesnicima Simpozijuma. 

· Donešena odluka o učestvovanju na 1. savetovanju regionalne CIGRE (SEERC) koje je održano 07. – 08. juna 2016. u Portorožu (Slovenija) i usvojen Izveštaj sa službenog puta mr Gojka Dotlića, prof. dr Zlatana Stojkovića, prof. dr Ninela Čukalevskog, mr Neneda Stefanovića i Vladimira Ostraćanina. 
· Donešena odluka o učestvovanju na 46. savetovanju CIGRE koje je održano 21. – 27. avgusta 2016. u Parizu (Francuska) i usvojen Izveštaj sa službenog puta mr Gojka Dotlića i prof. dr Ninela Čukalevskog.
· Pokrenut postupak i utvrđeni termini za prikupljanje i izbor sinopsisa za radove koji će ispred Nacionalnog komiteta CIGRE Srbija biti kandidovani za 47. savetovanje međunarodne CIGRE (Pariz, 26. – 31. avgust 2018). 
· Donešene su Odluke o učešću predstavnika CIGRE Srbija na savetovanjima Nacionalnih komiteta CIGRE u regionu, kao i sastancima predstavnika CIGRE Srbija u organima regionalne CIGRE (SEERC) i sastanaku Administrativnog saveta međunarodne CIGRE u 2017. godini. Usvojen je Izveštaji sa službenog puta prof. dr Ninela Čukalevskog sa sastanka Savetodavnog tehničkog komiteta (ATC) koji je održan 14. – 15. marta 2017 u Pragu (Češka).
· Donešena je odluka o otvaranju facebook-naloga CIGRE Srbija. 
· Usvojen je novi Pravilnik o sadržaju i održavanju internet sajta i facebook-naloga CIGRE Srbija.
· Razmatran i usvojen Izveštaj Redakcionog odbora časopisa CIGRED za 2016. godinu. Objavljena su dva broja (3 i 4).
· Donešene odluke o finansiranju časopisa CIGRED u 2017. godini i imenovan novi Redakcioni odbor časopisa, sve u skladu sa odlukom Srpskog nacionlnog komiteta CIRED da u 2017. godini ne učestvuje u izdavanju ovog časopisa.
· Usvojen je predlog Izveštaja o finansijskom poslovanju za 2016. godinu CIGRE Srbija (usvaja Skupština 2017), kao i Izveštaj o popisu imovine i obaveza na dan 31.12.2016. godine.

· Usvojen je predlog Finansijskog plana CIGRE Srbija za 2017. godinu (usvaja Skupština 2017). 
· Donešena je odluka o visini kolektivne članarina CIGRE Srbija za 2017. godinu iznosi 40.000,00 dinara i individualne članarine u iznosu od 1.500,00 dinara (obe na nivou 2012. godine).
· Donešena je odluka o Kolektivnoj članarini Generalnog pokrovitelja CIGRE Srbija koja za 2017. godinu iznosi 1.100.000,00 dinara. Uplatom ove članarine stiče se pravo kolektivnog člana CIGRE Srbija i generalnog pokrovitelja na svim skupovima (savetovanjima, simpozijuma i sl.) koje organizuje CIGRE Srbija u 2017. godini, i učestvuje u finansiranju redovnih aktivnosti udruženja CIGRE Srbija u skladu sa članom 47 Statuta CIGRE Srbija. 

· Razmatran i usvojen predlog Izmena i dopuna Statuta CIGRE Srbija (usvaja Skupština 2017).
· Donesene odluke o dodeli priznanja za doprinos u radu CIGRE Srbija 2017.
· Usvojen predlog Dnevnog reda i materijali za Skupštinu 2017.
5. Rad Studijskih komiteta

Rad Studijskih komiteta odvija se po standardnom programu. 
Ovde treba naglasiti da je u toku intenzivan rad Studijskih komiteta u organizaciji i pripremi radova za 33. savetovanje CIGRE Srbija (tačka 2 Izveštaja).
Studijski komiteti su se takođe angažovali na prikupljanju i izboru sinopsisa referata za 48. savetovanje međunarodne CIGRE 2018. 
Što se tiče organizacionih aktivnosti između dve skupštine CIGRE Srbija, IO CIGRE Srbija je istrajao da se uvede u red pitanje mandata predsednika Studijskih komiteta koji su istovremeno i članovi IO. U Studijskom komitetu B4 u septembru 2016. izabran je novi predsednik dr Aleksandar Nikolić iz INT (umesto dr Žarka Jande, kome je istekao 2. četverogodišnji mandat). Ostala su još 2 Studijska komiteta sa neregulisanim mandatima predsednika: STK B3 i STK C3.
Izbor novih predsednika u za Studijske komitete B3 i C3 je u toku, s tim što je na 108. sednici Izvršnog odbora održanoj 03.02.2017. donesena odluka da se (pre svega) zbog potreba prikupljanja radova, organizovanja recenzija radova i vođenja sesije na 33. savetovanju, privremeno (do izbora novog predsednika) imenuje VD predsednik STK C3. Odluka je realizovana na 109. sednici IO, kada je za VD predsednika STK C3 imenovana mr Nada Curović zaposlene u EMS AD.
6. Rad Nadzornog odbora CIGRE Srbija 
Nadzorni odbor CIGRE Srbija (predsednik G-din Milivoj Krička), u okviru svojih redovnih aktivnosti, razmatrao je Izveštaj o finansijskom poslovanju za 2016. godinu i Izveštaj o popisu imovine i obaveza na dan 31.12.2016. godine. U dostavljenom Zapisniku pozitivno se izjasnio o njima i dao predlog Izvršnom odboru da dostavljene izveštaje usvoji.
7. Rad Sekretarijata CIGRE Srbija 
Rad Sekretarijata CIGRE Srbija se odvijao sa jednim stalno zaposlenim na administrativnim poslovima (Julija Stević, dipl.mat.). Radno mesto sekretara CIGRE Srbija još nije popunjeno.
Važnije aktivnosti Sekretarijata CIGRE Srbija i predsednika CIGRE Srbija u periodu između dve skupštine bile su sledeće:

· Obavljena je celokupna administrativna podrška u organizaciji 17. simpozijuma UPRAVLJANJE I TELEKOMUNIKACIJE U ELEKTROENERGETSKOM SISTEMU. 

· Obavljena je uplata kolektivnih i individualnih članarina u Međunarodnoj organizaciji CIGRE Pariz. Uplaćeno je 45 individualnih tip I i 4 kolektivnih članarina (do objavljivanja ovog Izveštaja). 
· U Nacionalnom komitetu CIGRE Srbija obrađeno je 115 individualnih članarina, 9 kolektivne članarine i 2 kolektivne članarine Generalnog pokrovitelja CIGRE Srbija (do objavljivanja ovog Izveštaja).
· Sekretarijatu CIGRE Pariz je prijavljeno 9 studenata iz Srbije i Republike Srpske za članstvo u organizaciji međunarodne CIGRE (do objavljivanja ovog Izveštaja).

· Utvrđen konačan spisak počasnih gostiju Studijskih komiteta, kao i studenata čije učešće će finansirati organizatori na predstojećem 33. savetovanju CIGRE Srbija (Zlatibor, 05. – 08. jun 2017).

· Sprovedena procedura prikupljanja predloga, odlučivanja i organizacije samog čina dodele priznanja za doprinos u radu CIGRE Srbija 2017.

· Veb-sajt i facebook-nalog CIGRE Srbija je redovno održavan ažurnim, sa stalnom tendencijom ka njegovom usavršavanju. 

Sa poslovodstvom EMS AD dogovoreno je preseljenje kancelarije Sekretarijata u poslovnom objektu EMS-a u bulevaru Vojvode Stepe 412, i to iz kancelarija br. 14 u novom delu zgrade u kancelariju br. 45 i 43 ili 45 i 47 u starom delu zgrade. Do preseljenja će doći verovatno u toku 2017. godine, nakon rekonstrukcije kancelarija.

8. Saradnja na međunarodnom planu
8.1. CIGRE Pariz
U sklopu rada organa međunarodne CIGRE, mr Gojka Dotlić predsednik CIGRE Srbija učestvovao je na sastancima Administrativnog saveta CIGRE koji su održani 20. i 23 avgusta 2016. u Parizu (za vreme održavanja 46. savetovanja međunarodne CIGRE). Takođe su mr Gojka Dotlić predsednik CIGRE Srbija i prof. dr Ninel Čukalevski učestvovali 24. avgusta 2016. godine (za vreme održavanja 46. savetovanja međunarodne CIGRE) na Forumu predstavnika Nacionalnih komiteta CIGRE.
Predstavnici CIGRE Srbija učestvuju u radu Studijskih komiteta međunarodne CIGRE, i to:

· Nemanja Milojčić (INT), član STK A1;

· Goran Jakupović (IMP), član posmatrač STK C2;

· Jelena Milosavljević (EPS), član STK C5;

· Aleksandar Car (IMP), član STK D2.

Takođe ima više predstavnika CIGRE Srbija koji su članovi Radnih grupa međunarodne CIGRE: Radivoje Crnjin (Elektroistok – Proj. biro) – STK B3; prof. dr Ninel Čukalevski (IMP) – STK C2; Jelena Lukić (INT) – STK A2.
8.2. SEERC

Prvo savetovanje regionalne CIGRE (SEERC) je održano od 06. – 08. juna 2016. godine u Portorožu (Slovenija). CIGRE Srbija je učestvovala na ovom Savetovanju na sledeće načine:

· Izvestioc o Univerzitetu u Beogradu na Akademskom forumu bio je prof. dr Zlatan Stojković sa ETF Beograd, predsednik STK C4 CIGRE Srbija; 

· Chairman za sesiju “Regional Market issues” bio je mr Nanad Stefanović iz ARES-a, predsednik STK C5 CIGRE Srbija; 

· Predstavnici CIGRE Srbija u Savetodavnom tehničkom komitetu za pripremu Prvog savetovanja bili su: prof. dr Ninel Čukalevski – predsednik STK C2, mr Nenad Stefanović – predsednik STK C5 i Desimir Bogićević (Vladimir Ostraćanin) – predsednik/sekretar STK C6; 

· Prezentovano je 6 radova iz Srbije u okviru sesija po odabranim preferencijalnim temama ili „poster“ prezentacija radova:
1. Security principles for ICT infrastructure in a Power Utility Smart Grid (Bojan Milinković, Jasmina Mandić-Lukić, Srđan Latinović)
2. Implementation of Reserve Trading in SMM ENTSO-E Control Block (Goran Jakupović, Ninel Čukalevski, Nikola Obradović, Duško Aničić)
3. Design and Implementation of the South East European Power Exchange -SEEPEX (M. Mladenović, D. Stojčevski, A. Petković) 
4. Communication solutions for Smart Distribution network - Public versus private infrastructure (Jasmina Mandić-Lukić, Bojan Milinković, Željko Vasiljević, Nenad Simić)
5. Information Security in Electric Power Utilities' Environment (Radoslav Raković, Jasmina Mandić Lukić, Nina Čukić)
6. Solutions for Alternative Route of the Teleprotection Communication Channel (Vladimir Čelebić, Anka Kabović, Milenko Kabović, Jovanka Gajica, Iva Salom)
Inače, u okviru regionalne CIGRE (SEERC) formirane su 4 radne grupe (RWG). CIGRE Srbija je imenovala svoje predstavnike u 3 radne grupe, i to:

· Nebojša Petrović (EMS), član RWG 01: Regional aspects on creation of NNA for new standard for overhead lines EN 5034;
· Saša Minić (INT), član RWG 02: Regional perspective of shunt reactor introduction in the transmission system (NAPOMENA: Član ove radne grupe je bio i dr Duško Tubić, ali je 2016. otkazao svoje dalje učešće zbog zauzetosti na novim poslovima u Centru za koordinaciju stabilnosti – SCC Beograd);

· Mr Dragan Balkoski (EMS), član RWG 04: Technical and economical features of Hydro Pumped Storage Power Plants (HPSPPs) in power systems.
Ove 2017. godine počele su pripreme za 2. savetovanje regionalne CIGRE (SEERC) koje će se održati 2018. godine u Kijevu (Ukrajina). U tom cilju je 14. – 15. marta 2017. u Pragu (Češka) održan  sastanak Savetodavnog tehničkog komiteta (ATC) na kome je ispred CIGRE Srbija prisustvovao prof. dr Ninel Čukalevski (tačka 4 Izveštaja).
8.3. Saradnja sa Nacionalnim komitetima u regionu
Direktna saradnja sa Nacionalnim komitetima CIGRE u regionu je na zadovoljavajućem nivou. Razmenjuju se informacije i stručna literatura, a sve više naših stručnjaka ušestvuje na savetovanjima i simpozijumima u tim zemljama. 
Takođe je podignut stepen saradnje na protokolarnom nivou, tako da očekujemo prisustvo  predsednika ili predstavnika Nacionalnih komiteta iz zemalja u regionu na našem 33. savetovanju, i obrnuto. Tako su na 109. sednici IO donesene odluke o učešću naših predstavnika na:

· 5. savetovanju Crnogorske CIGRE (Bečići, 09. – 12. maj 2017); 

· 13. savetovanju CIGRE Slovenije (Maribor, 22. – 24. maj 2017); 

· 13. savetovanju BHK CIGRE (Neum,  17. – 21. septembar 2017); 

· 10. savetovanju МАKО CIGRE (Оhrid, 24. – 26. septembar 2017); 

· 13. savetovanju HRO CIGRE (Šibenik, 05. – 08. novembar 2017).
9. Finasijsko poslovanje CIGRE Srbija 
Finasijsko poslovanje CIGRE Srbija u periodu između dve skupštine najbolje se ogleda kroz Finasijski izveštaj za 2016. godinu (tačka 2.1 Dnevnog reda). S obzirom da se u 2016. godini se ne održava savetovanje, poslovanje 2016. je završeno uz gubitak u iznosu od 1.467.613,07 dinara. U 2017. godini održaće se 33. savetovanje, tako da se planira dobit od 5.746.000,00 dinara (tačka 2.2 Dnevnog reda).
Beograd, 06.04.2017.







Predsednik CIGRE Srbija











       mr Gojko Dotlić
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